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Zadanie 470. Dow '~ X q _
Liczby: log, x, log, 8x) log, 64xysg w poda]nej kolejnosci trzema poczgtkowymi wy-
razami ciggu arytmetycznego. Oblicz dziesiaty wyraz tego ciggu i sume poczatkowych

dziesieciu wyrazow tego ciggu. 1s P4 X
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Zadanie 482.

a) W ciggu arytmetycznym stosunek wyrazu szostego do trzeciego jest rowny 7,
a suma kwadratéw wyrazéw drugicgo i czwartego 1Ywia si 40. Suma ilu
poczatkowych wyrazéw tego ciggu rowna si¢ —647

b) Wykaz, ze dla dowolnego ciggu arytmetycznego suma poczatkowych wyrazéw
tego ciggu spetnia warunek S, =3(S,, —-S,), gdzien e N*.
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Zadanie 482.

8 W ciaggu arytmetycznym stosunek wyrazu széstego do trzeciego jest rowny 7,
a suma kwadratéw wyrazéw drugiego i czwartego 1dwna sic 40. Suria ilu
poczatkowych wyrazéw tego ciagu réwna si¢ 64?7

b) Wykaz, ze dla dowolnego ciagu arytmetycznego suma poczatkowych wyrazow
tego ciggu spetnia warunek S,, =3(S,, -S,), gdzien e N*.
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b) Wykaz, ze dla dowolnego ciggu arytmetycznego suma poczatkowych wyrazéw
tego ciggu spetnia warunek S,, =3(S,, -S,), gdzien e N*.
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Zadanie 497.
Dane sg cztery liczby a, b, ¢, d. Liczby a, b, ¢ w podanej kolejnosci tworza ciag geo-
metryczny. Liczby b, ¢, d w podanej frreréet iag arytmetyczny. Suma liczb
skrajnych jest réowna 16, suma $rodkowych 12. Wyznacz a, b, ci d.
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Zadanie 500.

Bolek i Lolek uktadajg piramid¢ z kasztandw. W podstawie piramida ma kwadrat
utozony z 36 okraghlych nasion. Liczna nasion w kazdym rzedzie kolejnej warstwy jest
0 1 mniejsza niz poprzednio. lle kasztanéw potrzebuja chtopcy do zbudowania takiej
piramidy, by w ostatniej warstwie byt jeden kasztan?
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Zadam'e 501. Matura 2001,

Dany jest wielomian W(x) = x* +12x” —16x —192

a) Wuyznacz wzor na wyraz ogolny rosngcego nieskonczonego ciagu arytmetycznego
(a,), ktorego trzema poczatkowymi wyrazami s pierwiastki wielomianu W.

b) Oblicz, dla jakich n suma poczatkowych wyrazéw ciagu (a,) jest wigksza od sumy

n-1
wszystkich wyrazéw nieskonczonego ciggu geometrycznego (b,), gdzieb, =576- [1:] i

Zadanie502.

Picrwszy wyraz ciggu geometrycznego jest réowny 3. Suma poczatkowych szesciu
wyrazow tego ciggu jest pigc razy wieksza od sumy trzech poczatkowych wyrazow

ciagu. Oblicz dziesiaty wyraz tego ciagu. ¢ 3
0440 -1 £
$c=956 A4 %" Tt-a 5o, -4/
04: g ’ G 5 u———)

v

:1:_0./‘;5.{4*4’5) OM4.3 v




2021-03-18-3b-koto-matura.notebook March 17, 2021
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Zadanie 503. ’ |
Oblicz iloraz nieskoficzonego ciagu geometrycznego zbieznego, w Ktorym wyraz pierwszy

jest rdwny 4, a suma wyrazow jest trzy razy mniejsza od sumy kwadratéw tych wyrazow.
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Zadanie 506. Matura prébna XI1 2004, 6pi

[loczyn piatego i jedenastego wyrazu ciggu geometrycznego (a,) jest rowny 4.-0Oblicz
iloczyn pigtnastu poczgtkowych kolejnych wyrazéw tego ciggu.

Zadanie 507. Matura V2009r.,6p.
Ciag (x =3, x+3,6x +2, ...) jest nieskoriczonym ciagiem geometrycznyim o wyrazach

dodatnich. Oblicz iloraz tego ciagu i uzasadnij, ze il < —, gdzie S, oznacza sumg n-po-
20

czatkowych wyrazdw tego ciagu.




2021-03-18-3b-koto-matura.notebook March 17, 2021

Zadanie 508. Matura V2008 r.,3p:

Udowodnij, ze jezeli ciag (a, b, o) jest jednocze$nie arytmetyczny i geometryczny,
toa=b=c

Zadanie 512. Matura V20121, 6 p.

Trzy liczby tworza ciag geometryczny. Jezeli do drugiej liczby dodamy 8, to cigg ten
zmieni sie w arytmetyczny. Jezeli zas do ostatniej liczby nowego ciggu arytmetycznego

dodamy 64, to tak otrzymany ciag bedzie zndw geometryczny. Znajdz te liczby. Uwz-
glednij wszystkie mozliwosci.
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Zadanie 513. Muatura V2009 1., 5 p.

W skarbcu krélewskim byto k monet. Pierwszego dnia rano skarbnik dorzucit 25 monet,
a kazdego nastepnego ranka dorzucat o 2 monety wiecej niz dnia poprzedniego. Jedno-
cze$nie ze skarbca krol zabierat w potudnie kazdego dnia 50 monet. Oblicz najmniejsza
liczbe k, dla ktorej w kazdym dniu w skarbcu byta co najmniej jedna moneta, a nastgpnie
dla tej wartoéci k oblicz, w ktérym dniu w skarbcu byta najmniejsza liczba monet.

Zadanie 514. Matura prébna 11120081, 5p. °

Ciag geometryczny (a,) jest okreslony wzorem a, =3"" dlan = 1.

a) Oblicz iloraz tego ciagu.

b) Oblicz log, a, + log, a, + log, a, + ... +log, a,y,, czyli sume lagarytméw o pad-
stawie 3, stu poczatkowych, kolejnych wyrazow tego ciagu.
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Zadanie 515. Matura prébna X112005 ., 5 p.
2 2

p-1" (p-1""(p-1*"

Wyznacz wszystkie wartosci p, dla ktorych granica tego ciggu jest liczba:

a) 0

b 2.

Dany jest nieskonczony ciag geometryczny postaci: 2,

!
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